
Pe gazonul stadionului, miile de participanţi au desenat cu corpurile lor 
stema biruitoare a partidului... Intre tribune şi interpreţi exista o strînsă 
comuniune. Pe obrajii multora luceau lacrimile emoţiei... Simţeam atît 
de aproape de noi conducerea partidului, prin cuvintele tovarăşului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej. 

Ducînd mai departe cauza partidului, pentru care el a luptat 
şi a trăit, noi, profesorii Institutului, ne vom strădui să ne educăm elevii 
astfel, încît ei să devină cît mai buni artişti-cetăţeni. 

G. Dem. Loghin 

ÎNSUFLEŢIŢI 
DE MARELE SĂU EXEMPLU 

Să evoci personalitatea tovarăşului Dej mi se pare peste măsură 
de greu. In viaţa noastră a tuturor, viaţa lui a lăsat o urmă de neşters 
şi chipul lui nu poate fi evocat decît prin contribuţia tuturor. Doar 
dacă am uni într-o urîaşă şi esenţială mărturîe milioanele de amintiri, 
milioanele de evenimente ale vieţii întregului nostru popor în care 
el a fost prezent, am reuşi să căpătăm dimensiunile marii sale per-
sonalităţi. 

Pentru mine, care fac parte din generaţia ce a păşit spre adoles-
cenţă în 1944, viaţa întreagă, drumul spre împlinirea personalităţii, 
realizările de orice fel, bucuriile sînt legate direct, nemijlocit, de lupta 
partidului, în fruntea căruia şi-a desfăşurat neobosit activitatea tovarăşul 
Gheorghiu-Dej. Şi cît de clară mi-a părut această legăturâ în zilele de 
doliu, cînd fiimul vieţii lui se derula în sufletele noastre. 

Tovarăşul Dej nu mai e printre noi, dar opera începută în timpul 
vieţii sale, măreaţa arhitectură a noii lumi, se desăvirşeşte zi de zi după 
planurile partidului. 

Insufleţiţi de marele său exemplu, ne continuăm munca, dorînd s-o 
investim cu şi mai multă dragoste pentru patrie şi popor. 

Radu Penciulescu 

CONTOPIT CU ISTORIA 
ROMÎNIEI SOCIALISTE 

Tovarăşul Gheorghiu-Dej ne-a părăsit, plecînd prea de timpurîu 
din rîndurile noastre, zguduindu-ne pînă în adîncurî şi copleşindu-ne 
de o tristeţe adîncâ. 

Imi este nespus de greu sa exprim în cuvinte toată durerea pro-
fundă care mi-a sfîşiat inima şi mi-a lăcrîmat ochii la aflarea tristei 
veşti. Mi-e greu să leg cîteva cuvinte despre un om atît de mare, atît 
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de inţelept, care, închinîndu-şi întreaga viaţă cauzei partidului, a fâcut 
atît de mult pentru toţi oamenii muncii din patria noastră, care prin 
munca-i neobosită, veşnic la postul său de înaltă datorie, necruţîndu-şi 
forţele pînă la sacrificiu, şi-a dăruit întreaga sa viaţă eliberării po-
porului, dezvoltării Romîniei socialiste, ridicării ei în ochii întregii lumi. 

Găsea întotdeauna timp să se ocupe de toate problemele, de la 
cele mai mari ale politicii partidului şi statului, la cele ale dezvoltării 
ştiinţed, culturii, învăţămîntului, artei, gasea totdeauna timp să se ocupe 
de intelectuali, pe care partidul i-a situat la loc de cinste în marea 
operă de fâurire a lumii socialiste. 

Pentru noi, cei ce lucrăm în domeniul artei, cuvîntarea sa în faţa 
Conferinţei organizaţiei de partid a oraşului Bucureşti este un îndemn 
pe care ne străduim ca în activitatea noastră viitoare să-1 urmăm cu 
fidelitate, pentru a oglindi în manifestările noastre viaţa bogată pe care 
o trăieşte poporul, a-i imbogăţi şi a-i satisface nevoile spirituale — 
aşa cum ne cere partidul. 

El a plecat dintre noi, însă opera sa, glorioasa sa viaţă, închinată 
poporului, chipul lui luminos trăiesc în inimile fiecăruia dintre noi, 
trăiesc şi vor trăi veşnic în realizările prezente, în cele viitoare, vor 
trăi în inima şi conştiinţa generaţiilor ce ne vor urma, pentru că el 
este contopit cu istoria Romîniei socialiste, cu istoria, lupta şi infăp-
tuirile Partidului Muncitoresc Romîn. 

Poporul il va proslăvi, în cîntecele şi legendele sale, ca pe un 
fiu devotat cauzei partidului, clasei muncitoare, patriei socialiste. 

Silvia Popovici 

VEŞNIC VIU 

Pentru un artist, clipele de mari emoţii pot fi diverse. Pentru 
mine unul, poate cele mai emoţionante au fost întîlnirile cu tovarăşul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, conducător iubit al partidului, al poporului, 
atunci cînd, datorită grijii partidului, aprecierii sale faţă de slujitorii 
scenei, am primit unele distincţii sau premii. 

Tovarăşul Gheorghe Gheorghiu-Dej avea şi marele dar de a sin-
tetiza într-o scurtă discuţie îndrumări şi sfaturi cuprinzînd înalta 
experienţă şi înţelepciune a partidului. 

Am avut de înfruntat, ca şi toţi colegii mei, adeseori, pe scenă 
sau pe platoul studioului de filmare, roluri grele, complexe, dificile. 
Mi-am dat seama, an după an, că partidul ne-a pus totdeauna la înde-
mînă o armă minunată drept călăuzâ, învăţătura marxist-leninistă, că 
ne-a chemat să aducem pe scenă spiritul epocii, concretizat într-o parti-
nitate deschisă, fierbinte. Astfel am înţeles de unde poate pleca izvorul 
emoţiilor pe care trebuie să le trezim în conştiinţa spectatorului con-
temporan. 
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